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Families Directorate 
Deputy Chief Executive: Linzi Roberts-Egan 

 
 

 

Waltham Forest Town Hall, Forest Road, Walthamstow, E17 4JF 

 
 
 

Ask for: 

Debbie Callender-O’Neill 

Paul Taylforth 

Debbie.callender-

Email:  

xxxxxx@xxxxxxxxxxxxx.xxx.xx  

BY EMAIL request-229747-

Direct line: 

020 8496 3000 

xxxxxxxx@xxxxxxxxxxxxxx.xxx  

 

 

Ref: 

2014-0634 

Date:  

14th October 2014 

Dear Mr Taylforth 
 
RE: Independent Living Fund 
 
I am writing in response to your request for information under the Freedom of Information 
Act 2000 (‘FOIA’), which we received on 16th September.  
 
The wording of your request was as follows: 
 
Dear Waltham Forest Borough Council, 
  
Following the new decision by the Government to close the ILF  (Independent Living 
Fund) on June 30th 2015 and devolve funding to  Local Authorities, please could you 
answer the following  questions. 
  
1: Will monies transferred from the closure of the ILF to your  local authority be ring 
fenced to ILF recipients in your area? If  no decision has yet been taken, what is the 
process and timescale  for this happening? 
  
2: Please could you state the process and timescale for meeting  with current ILF 
recipients to prepare personal care plans for 1st  July 2015 onwards (bearing in mind 
the assessments at the Transfer  Review visits only indicate desired outcomes and do 
not produce an  actual care package). 
  
3: Will you be making any special dispensation for allowing ILF  users to continue to 
employ their current & in many cases long  standing carers of many years, bearing in 
mind some may be paid a  higher rate than what LA's may usually advise and be 
family  members  too? 
 
Response 
The Council does not hold this information as it is not available at the moment. 
 
The Council will not be in a position to provide any further information for at least two months 
and advise that you re-submit your request at that point. 
 
I trust that the above satisfies your enquiry.  If you have any queries about this letter, please 
contact as below.  Please remember to quote the reference number above in any future 
communications: 
 

Debbie Callender-O’Neill 
Families Business Support Officer 

 

walthamforest.gov.uk 

 

 





 
 
 
 

Business Support - Families Directorate  
Waltham Forest Town Hall, 
Forest Road, Walthamstow  
London, E17 4JF 

 
Under the Freedom of Information Act 2000, you have the right to complain about the 
Council’s response to your request for information. If you wish to pursue such a complaint, 
please do so within 28 days from the date of this letter and ask for a review of the Council’s 
decision.  Please write to: The Information Officer, Learning from Complaints Team, Room 
104, Waltham Forest Town Hall, Walthamstow E17 4JF, or email 
xxxxxxxxxxx.xxxxxxx@xxxxxxxxxxxxx.xxx.xx.  Please mark your request clearly as “Request for 
Review”. 
 
If after receiving a response to the review, you remain dissatisfied with the Council’s 
response, you have the right to complain to the Information Commissioner.  Further 
information can be obtained via the Information Commissioner’s helpline 0303 123 1113 or 
their website at: http://www.ico.gov.uk/complaints/freedom_of_information.aspx 
 
Yours sincerely 

 

Debbie Callender-O’Neill  
Families Business Support Officer 
Families Directorate 
 

 
 
 
 




    

  

  
